

Debreceni

független Újság

politikai napilap

Eltanácsoló rendbontók jelentek meg pénteken a zsidó üzletek előtt, hogy lebeszéljék a vevőket a vásárlásról

Hírt adtunk arról, hogy néhány nappal ezelőtt egyetemi hallgatók olyan röpcédulákat terjesztettek az utcákon, amelyeken arra hívták fel a közönség figyelmét, hogy bojkottálja a zsidó kereskedelmet és ipart. A röpiratban testvérgyilkosságnak minősítették azt, ha egy keresztény zsidó boltban vásárol vagy zsidó iparosnál tesz megrendelést. A rendőrség természetesen azonnal elkoboztatta az uszító hangú röpcédulákat — már amennyit lehetett — és a kibocsátói, Szilágyi Imre és Barcza Gedeon diákvezérek ellen büntető eljárást indított, úgyszintén a röpcédula készítője, a Beke-féle nyomda ellen is.

A nyomozás lefolytatása után a rendőrség az iratokat áttette az ügyészségre. Tekintettel azonban arra, hogy az eddigi adatok az ügyészség szerint kevésnek bizonyultak az ügy minősítésének elbírálásánál, az ügyészségről az iratokat visszaküldték a rendőrségre, hogy még több kihallgatást végezzen s majd ennek alapján

dönti el, hogy hitfelekezet elleni igazítás, vagy pedig tiltott sajtótermék terjesztése, illetve készítése címén indít-e eljárást Szilágyiék és a nyomda ellen.

A rendőrségen pénteken délelőtt kihallgatták Szilágyi Imrét és Barcza Gedeont, vallomásukról azonban semmi sem szivárgott ki. Értesülésünk szerint mindketten tagadták, hogy igazítási céllal nyomatták a röpcédulákat.

A röpcéduláknak azonban mindenestre következményei is támadtak.

Pénteken délelőtt ugyanis a főuccán azok a járókelők, akik be akartak menni valamelyik üzletbe vásárolni, züllött külsejű alakokkal találták magukat szemben, akik útjukat állták és rájuk szóltak:

— Ez zsidó üzlet, ide ne menjen be vásárolni!

A vásárolni szándékozók azonban mit sem adtak a figyelmeztetésre és félretolva útjukból az elbűk álló csa-

vargókülsejű fiatalembereket, bementek az üzletbe. Odabenn aztán természetesen elmondották, hogy a bolt előtt „eltanácsoló” egyének állnak, mire a tulajdonosok, sok helyen pedig a segítők kimentek elutasítani a zsidóbojkott e híveit.

Mikorra azonban kimentek, mindenünnen eltűntek az „eltanácsolók”.

Volt ugyan néhány üzlet, ahonnan

még a felszólításra sem távoztak el, de amikor az üzlet alkalmazottai a rendőrt indultak, mégis jobbnak látták ellilani.

Érdeklődünk ebben az ügyben a rendőrségen, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az üzletek előli eltanácsolások ügyében még nem történtek feljelentések. Értesülésünk szerint a zsidó kereskedők boltjai előtt ágaló és a vevőket a bemeneteltől eltávolítani szándékozó csavargók a debreceni horogkeresztes csoporthoz tartoznak.

Dr. V á s á r y István polgármesterrel szemben azt vitatta, hogy a városnak minden olyan ténykedésénél, ahol kereskedelmi üzemet folytat, át kell térnie a részvénytársasági formára. Ez biztosítja a szabadabb mozgást, amelyet a kereskedelmi törvény szab és ad meg és amely a közigazgatásnál a hosszadalmas eljárások és formások miatt ki van zárva.

Végül a közgyűlés még néhány felhívás után a költségvetést részleteiben is elfogadta.

A költségvetés letárgyalása után dr. V á s á r y István polgármester vette át az elnöklést.

Heves szócata Nagy Lajos és Kolosváry-Borcsa Mihály közt arról, hogy ki a jó magyar?

Nagy Lajos személyes kérdésben kért felszólalásra engedélyt, amelynek megnyerése után reflektált a tegnapi közgyűlésen elhangzott egy megjegyzésre, amely vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály részéről hangzott el. Kijelenti Nagy Lajos, fentartja, hogy

a menekültek okozzák ennek a szerencsétlen országnak egyik legnagyobb terhét, mert meg kell nézni a nyugdíjakat, hogy mit fizet az állampénztár azoknak, akik a tönk szélére juttatták az országot.

Otthon kellett volna maradni Kolosváry-Borcsa Mihály és ott megmutatni a magyarságot, amely nagyobb hasznot hozott volna, ha ott marad és megteszi a kötelességét. A megszállott területi magyarokra vonatkozóan megjelent rendelet nagyon szerencsétlen rendelet volt. Ő nem hivatkozik arra, ki milyen régen jött az országba, csak arra hivatkozik, hogy

a menekült urak lehetnek jó székelek, jó magyarok, de az államot tönkreteszik a nyugdíjakkal.

Elismeri a nemességet is és kijelenti, hogy az ő szülei már Ferdinánd alatt magyar nemesek voltak (felmutatja a nemesi oklevelet).

— Ha — mondta — nem is használok a dódi Nagy Lajos nevet, attól én lehetek jó magyar debreceni polgár és csinalhatok jó széket és asztalt. Anyai részen még régebben tudok magyar nemességre hivatkozni. De Kolosváry-Borcsa Mihályval szemben fentartom, hogy a menekültügyi hivatal nem más, mint álláshalmozás csinálása.

Igaz, hogy szocialista vagyok, de vagyok olyan jó magyar, mint ő. Nem akarok arra hivatkozni, hogy milyen régi magyar vagyok, hanem csak arra, hogy magyar vagyok, becsületes, dolgozó, jó magyar polgára ennek az országnak.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály izzó hangulatban állott már fel. Nem érti a felszólaló eljárását, amely mélyen sérti őt és menekült erdélyi társait. Akár szocialista oldalról, akár más helyről hallatszik ilyen kijelentés, az nem használ a revízióknak, amit most nagyon szeretünk hangoztatni, de amikor egy nyomorult karéj kenyérről van szó, amelyet

Viharos összecsapás a közgyűlésen a szocialisták és Kolosváry-Borcsa Mihály között

Nagy Lajos, aki okmányokkal igazolta, hogy ősi nemesi családból származik, az ország egyik legsúlyosabb terhének az erdélyi menekülteket tartja — Kolosváry-Borcsa kijelentette, hogy nem ismer különbséget magyar és magyar között — „Őn 15 éve mételyezi az országot a felekezeti kérdéssel”

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt folytatta a csütörtökön éjszaka megszakított közgyűlést. Pénteken általánosságban már elfogadott 1934. évi költségvetést részleteiben tárgyalták és letárgyalták a tárgysorozatba fölvetett ügyeket is. Az érdeklődés még gyengébb volt, mint az első napon s amikor báró V a y László főispán a folytatlagos közgyűlést megnyitotta, az egységesre rögzített párszavakban egész nagy mezők tántogtak üresen. A költségvetés részletes vitája eléggé simán, bár nem a felszólalások és szónoklatok hosszú áradata nélkül folyt le.

A külsőségek közműekkel való ellátása lehetetlen — mondja a polgármester

Dr. V á s á r y István polgármester válaszolt az elhangzott kívánságokra. Beszédében kifejtette, hogy a külsőségek közműekkel való ellátása lehetetlen, mert

a közművek költsége többé kerülne, mint az érdekelt területek a

Csupán egy személyes kérdésben történt felszólalás körül kavargtak magasra a szenvedély hullámai néhány percig olyan tumultust, zajt, padcsapkodást idézve elő, amelyet az öreg városnéző öreg közgyűlési terme ritkán látott.

A közgyűlést pontosan 9 órakor nyitotta meg a főispán.

Z ó l d József tb. polgármester ismertette a költségvetés egyes csoportjait, amelyeknek tételeihez sok felszólalás történt. Többen kérték a külsőségi utcák közműekkel való ellátását, illetve többen a burkolását és uccaterületének planirozását, feltöltését, vagy salakozását.

legjobb időkből volt értéke.

A város indokolatlan és káros szétterpeszkedése miatt ma a debreceni külsőségi emberre fejenként nagyobb költség esik, mint egy párisi lakosra. Ez a terpeszkedés, ami különben sok magyar városnál meg van, könnyen a csődbe

kergethetné a városokat. Eppen ezért komolyan kell foglalkozni az általa már felvetett gondolattal, hogy

a külsőségeket le kell építeni és a várost befelé erősíteni.

De itt azután minden pártpolitikai és egyéni érdeket félre kell tenni. Nagyon fontos pénzügyi, de még ennél is fontosabb közegészségügyi érdekekről van itt szó.

Végül is a közgyűlés előterjesztett tetteket fogadta el azzal a bővítéssel, hogy a külsőségi utcák rendezése céljára felvett összeget 500 pengővel emelte azért, hogy ez összegből árkolási, planirozási és salakozási munkálatokat végeztessen a műszaki ügyosztály.

Dr. H e g e d ü s Jenő az általános vitánál felmerült gondolattal kapcsolatban alapos szakutóddal beszélt ama terv ellen, hogy a város az üzemi részvénytársaságokká alakítsa át. Rámutatott ennek a tervnek hibáira és arra, hogy

a városi üzemek komerciális vezetése nem a részvénytársasági formától függ.

Mikulásból és Cukorkából hegyek vannak KONTSEK- nél

Ő nem vett el a bizottsági tagtól, vége a magyar testvériségnek. Örömmel látja, hogy Nagy Lajos jó magyarnak tartja magát és büszke a magyar nemességére, ami azt bizonyítja, hogy a marxista elméletek nem szívódtak be egészen a vérébe, lelkébe, mert aki büszke arra, hogy ő régi magyar nemes ember, az nem szociáldemokrata. Tiltakozik az erdélyi magyarság nevében. Ő azért jött ide, mert harcolni akart és küzdeni Erdélyért, a magyarokért.

Dr. Györki Imre: Erdélyben küzdött volna!

A túlfűtött hangulat mind izzóbbá vált. Közbeiktatások repkednek innen is, onnan is és már csak kiáltásokat lehet hallani. Az elméki csengő hiába szól, a zaj nem ül el.

Kolosváry-Borcsa Mihály: Én többet vesztettem, mint Önök!

Nagy Lajos: Itt többet nyert, mint amit ott vesztett!

Kolosváry-Borcsa Mihály: Én elvesztettem ott vagyont, hazát, pozíciót. Lehet, hogy ezt Önök meg sem értik. Engem ne tanítsanak magyarságra szociáldemokrata oldalról.

Nagy Lajos: Engem se tanítson magam!

Botrányá dagad a vita

A zaj növekszik, többen az asztalokat verve kiáltoznak.

Kolosváry-Borcsa Mihály: Ne tegyenek olyan megjegyzéseket, amelyek arra való, hogy a magyarságot kettészakítsák.

Én nem ismerem különbséget magyar és magyar között.

Megbecstelenítőnek és aljasnak tartom azt a megjegyzést, amely magyar és magyar ember között különbséget tesz.

Dr. Györki Imre: Tizenkét éve uszít a lapjában és most is a magyar egység ellen uszít!

Nagy Lajos: Személyében senkit sem akart megbántani, csak azt akart megállapítani, hogy

a szerencsétlen ország egyik legnagyobb bajának azt tartja, hogy meg van rakva menekültekkel.

Ő igenis azoknak az embereknek a híve, akik ebben az országban születtek.

Nagy felzúdulás követte ismét a szavakat. A padokat verik és folyton zúg a közbeiktatás:

— Botrány! Hát Erdély nem Magyarország? Erdély Románia? — Én is Magyarországon születtem! — kiáltja magából kikelve Kolosváry-Borcsa Mihály.

Ugyancsak izgatott hangon hallatszik a másik oldalról a kiáltás:

— Ön 15 éve mételyezi az országot a felekezeti kérdéssel, amelyet Ön csinál!

Dr. Vásáry István másodpercekig tartó csevegés után tudott csak annyira rendet teremteni a nagy felfordulásban, hogy figyelmeztesse a tagokat, hogy a törvényhatóság névjárához méltó szavakkal és kifejezésekkel tárgyaljanak,

Karácsonyra olesó árúsítás BLUMEMSTEIN-nál, Piac 14.

(Arany Bikával szemben.)

Ia oxford ing	2.90	Jó mosott vászon	—78
Zephir ing különgállérral	2.38	Ruhaflanell jó mosó	1.18
Zephir rövid nadrág	—98	Tweed szövet	—80
Karton és voál		—58	

Közbeszólás: A vagongyár munkásai!

Rásó Sándor: Csak azon csodálkozom, hogy hat év óta nem sürgették.

Felkiáltások az ellenzéki oldalról: De igenis sürgették, nagyon sokszor sürgették!

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Az összes borostyánt átengedem Rásó bizottsági tag úrnak, hogy abból annyi koszorút fonjon maguknak, amennyit akar.

A közgyűlés ezután elfogadta a javaslatot, egyben dr. Bögöl József önálló indítványát is, hogy a háztulajdonosok érdekében beadott memorandumát pártólán terjessze fel a közgyűlés.

Végül a közgyűlés elfogadta a nyugdíjtörvényjavaslat megváltoztatása és ezzel kapcsolatban a bírói függetlenség megővése érdekében beadott javaslatot. Ezzel a kétnapos közgyűlés véget ért.

RUHACSERE üzlet megszűnik! — Viselt, kopott ruhát divatos gyapjuszövetre cserélem míg a készlet tart **HEGYI, SAS UCCA 4.**

Kérés a pénzügyminiszterhez: A most meginduló szigorú adó- végrehajtásokat szüneteltesse, mert nagyon sivár lesz a polgári társadalom karácsonya

Budapest, december 1. A képviselőház ma folytatta a Nemzeti Bank alapszabályainak megváltoztatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Farkas Tibor szerint felülvizsgálat alá kell venni azt a felfogást, hogy a Nemzeti Banknak elsősorban jövedelmező üzletnek kell lenni.

Gál Jenő nem tartja helyesnek a Jegybank függetlenségének megsértését.

Ezzel a javaslat vitája véget ért és a pénzügyminiszter válaszolt a felszólalásra.

Az illetékhatárlékok terhére forgalomban levő kincstári jegyek összege nem haladhatja meg az illetékhatárlékok összegét. A gazdaadósságok rendezésének kérdése egészen különleges kérdés, a rá alkalmazott eszközöket nem lehet más ügyre alkalmazni. Felmerült az a megállapítás, hogy pénzhigítási folyamat fenyeget. Meggyőződése szerint a pénzhigítás azt jelenti, hogy több bankjegy van forgalomban, mint amennyit a forgalom megkíván s ennek következtében hamis vásárlási erő keletkezik és ez jut kifejezésre is.

Mi történt volna, ha nem tudják most rendezni a gazdaadósságok kérdését? Az árverések egész sora indult volna meg, amely végeredményben a gazdasági élet teljes leromlásához, katasztrófájához vezetett volna.

A Ház ezután a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta, majd áttért a nyugdíjjavaslat vitájára.

Kálnoki Bedő Sándor ismertette a javaslatot.

Meskö Zoltán: Majd, ha mi jövünk, radikálisan oldjuk meg a dolgot! (De-rültség.)

Berky Gyula: Párszáz év után, képviselő úr!

Farkas István a kisebbségi véleményt indokolta, azt hangoztatva, hogy a javaslat nem jelent semmit államháztartási szempontból, nem felel meg a szociális szempontoknak sem.

A Ház ezután a vitát megszakította s az elnök javaslatára elhatározta, hogy legközelebbi ülését december 4-én, hétfőn délután 5 órakor tartja s azon folytatja a nyugdíjjavaslat vitáját.

Fábián Béla a napirendhez szólva, arra kérte a pénzügyi kormányt, hogy a most meginduló szigorú adóvégrehajtásokat szüneteltesse, mert különben sivár lesz a polgári társadalom karácsonya.

Az ülés 9 óra előtt pár perccel ért véget.

Vásároljon hirdetőinknél.

— A bajnoki sakkverseny. Az Ujságíró Klubban folyó bajnoki verseny harmadik fordulóján csupán a Torma—Kónya francia játszma fejeződött be, amelyet a kitűnő formában levő Torma nyert meg. A negyedik fordulóban Barcza szép stílusban nyert Kovács ellen, Barabás dr. bástya—gyalog-végjátékban Fejér ellen, Torma az általa kitűnően ismert olasz megnyitási játszmában Bocznán ellen, Császár bécsi megnyitási játékban Ambrus ellen, míg a dr. Kocsis—Dalmy vezérgyalog-játszma mindkét fél korrek játék után döntetlenül végződött. A vezető állása a negyedik forduló után: Barcza s Császár 3 (1), Torma 3, Dalmy és Fejér 2 (1), dr. Barabás és Wessel 1 (2), dr. Kocsis 1 (1) egység. A zárójelben levő számok a függő játszmák számát jelzik. A hétfői ötödik fordulón a következő párok mérköznek: Fejér—Barcza, Császár—dr. Barabás, Dalmy—Ambrus, Torma—dr. Kocsis, Kiss—Bocznán és Wessel—Kónya. Kovács szabadnapos.

MIKULÁS ajándéktárgyak ÜVEGKERESKEDELMINÉL

Teljes elismerés és köszönet a nyugalmabavonuló dr. Tóth Emilnek

Ez incidens után folytatta a közgyűlés a tárgysorozatra felvett ügyek letárgyalását. A közgyűlés tudomásul vette dr. Tóth Emil nyugalmabavonuló árvaszéki elnök levelét, amelyben köszönetet mond a város vezetőségének és a törvényhatóságnak hosszú köztisztviselői szolgálata alatt tanúsított támogatásért. A közgyűlés kimondta, hogy dr. Tóth

Emilnek ügybuzgó, érdemes hosszú tisztviselői működéséért teljes elismerését és köszönetét fejezi ki.

A közművelődési bizottságban megüresedett egy helyre a közgyűlés Sesztina Jenőt, a gazdasági bizottságba dr. Hadházy Zsigmondot választotta meg 50—50 szavazattal.

A jobboldal elorozta Hegyemegi Kiss Pálnak egy régi indítványát

Vita folyt még egy tárgynál és pedig annál a jobboldali önálló indítványánál, hogy a város dolgozzon ki a világtitási és vízmű vállalat alkalmazottai részére szervezeti és nyugdíjszabályzatot.

Gombosi Zoltán: Ez az önálló indítvány a legjobb iskolapéldája a párt-diktatúrának. Ezt az önálló indítványt ide hozták, hogy azután majd az érdekeltek előtt az ő érdemeiknek tüntessék fel, hogy ezt megalkottatták.

Ezt az indítványt ez előtt hat évvel

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetésé-
biztosan hozzájuttatja a ki-
vánt tárgyhoz.

dr. Hegyemegi Kiss Pál tette meg. Akkor ki is adták elkészítés végett és azóta csendben hever valamelyik fiókban a kész javaslat.

Ő maga is sürgette a kérdés megoldását több ízben. Ha ez a közgyűlésen így megy, akkor levonják a konzekvenciákat. Nem érdemes nekik idejönni a közgyűlésre, ahol nem lehet dolgozni, hanem kiinn maradnak, ahol többet tehetnek. Megállapítja, hogy a szocialisták a közgyűlésbe nem hoztak be pártpolitikát, amit mindenki igazolhat.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál is megállapítja, hogy hat év előtt ő tette meg ezt a javaslatot. Tavaly kérte meg őt egy érdekelt munkás, hogy ő készítse el a szervezet javaslatát, de ő azt felelte, hogy készítsék el maguk és azt javasolta, hogy forduljanak az egységspárthoz is. Nemrégien közölték vele a világtitási válsalat emberei, hogy

csak úgy csinálják meg részükre a szervezeti szabályzatot, ha csatlakoznak a nemzeti egység pártjához.

Hát majd a világtitási válsalat emberei után következnek a villamos ka'auzők és más munkáscsoportok.

Bármilyen könyvkötészeti

munkát

en jutányos áron, elsőrangú
kivitelben készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvkötészete

Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

Nem vesznek fel több szellemi inségmunkást

Pár nap előtt az a közlemény jelent meg, hogy a szellemi szükségmunkára jelentkezett, de ott fel nem vett kérvényezők az adóhivatal földszintjén elhelyezett központi irodájánál jelentkezhetnek támogatásuk végett.

Ezt a közleményt a szellemi munkanélküliek félreértették, azt hitték, hogy újabb szellemi szükségmunka kínálkozik, ahol képzettségüknek megfelelő elhelyezést nyerhetnek.

Sajnos erről nincs szó. Mert a törvényhatósági bizottság által szellemi szükségmunkákra szánt pénzügyi keret ki van merítve azok alkalmazásával, akiknek felvétele már megtörtént. Újabb szellemi szükségmunkára fedezet egyáltalán nincsen.

Az inségakció központi irodájánál jelentkezők csak fizikai munkára vehetők fel. Tehát ott eredménnyel azok a szellemi munkanélküliek jelentkezhetnek, akik fizikai munkát hajlandók vállalni, vagy pedig olyan segélyre kívánnak jelentkezni (népkonyha, napközi otthon, ruhasegélyek), amelyet a törvényhatósági bizottság azoknak szánt, akik hivatalos megvizsgálás szerint fizikai munkára képtelenek.

Ár! Minőség! Forma! mind a hármát a **„SÓLYOM” CIPŐBEN MEGTALÁLJA**

Önök is ez kell! Téli propaganda vásárlásért olcsó reklám árak. Használja ki ezen kedvező vásárlási alkalmat. Strapás és luxus cipők nagy választékban.

8-80	9-80	10-80	11-80
------	------	-------	-------

„Sólyom” Cipőgyári Nagyáruház Piac 34. • Telefon 34-31.

Ma délután fél 7 órakor lesz Vaszary János előadása

Vaszary János festőművész előadása ma délután fél hét órakor lesz a Déri-múzeum felolvasótermében. A mester végtelenül nagy érdeklődésre számot tartó előadásában a jelenkor legizgalmasabb művészeti problémájáról fog beszélni „Európai művészet és nemzetiség” címmel.

Az előadást vitéz Kolosváry-Bor-

csa Mihály főszerkesztő, az Ujságíró Egyesület elnöke vezeti be, majd dr. Hüttl Tivadár egyetemi tanár, a jeles műbarát tart rövid ismertetést a mester művészetéről.

Az előadás után az Ujságíró Klubban baráti vacsorára gyűlnek össze Vaszary debreceni hívei és tisztelői.

Az előadásra a belépés díjtalan.

dákban, középületekben és magánházaknál hány egyént tud elszállásolni és azoknak milyen kényelmet tud biztosítani.

Annak előrebocsátása mellett, hogy az ünneprendező bizottság a magánházakban igénybeveendő szállásért költségmegtérítést fizet, felhívjuk Debrecen sz. kir. város egész társadalmát, szíveskedjék lehetőleg levelezőlapon, postán vagy személyesen, de mindenesetre írásban bejelenteni az Idegenforgalmi Hivatalban (Ferenc József út 26.,

KARÁCSONYRA

KARÁCSONYRA

Rengeteg maradék

selymekben, szövetekben, mosóárukban egész ruhára is alkalmas darabok példátlan olcsó árban, ugyszólván fillérekért a

KLEIN DIVATHÁZBAN.

Saját érdeke még ma megtekinteni ezt a ritka vásárlási alkalmat!

Ma kezdődik a katolikus misszió

Ma este 6 órakor kezdődnek a debreceni katolikus hívek nagy napjai, a nyolcnapos misszió, amelyre komoly lelkiességgel és nagy várakozással készül már hetek óta a debreceni katolikus egyházközség minden tagja. A várakozás éppenséggel nem indokolatlan, hiszen a kitűnő franciskánus-rend legkiválóbb szónokai vezetik a missziót: P. Zadravec István püspök, P. Roznik Rajnér egri házfőnök és P. Unyi Bernardin pécsi hitszónok. A missziós páterek ma délben érkeznek Debrecenbe a fővárosi gyorsal, akiket dr. Lindenberger János apostoli kormányzó fogad az állomáson.

A misszió ma este 6 órakor kezdődik. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a papság teljes segédletével ünnepélyes Veni Sanctét pontifikál előtte, majd néhány szót intéz a hívekhez s pár szóval nyolcnapos lelki gondozásra rábízta nyáját a páterekre. Ezután az egyik misszióspap eszókere meggy s megtartja a bevezető beszédet. Ezen a prédikáción férfiak is, nők is résztvehetnek.

A misszió rendje a továbbiakban a következő:

Minden reggel 6 órakor rórate, utána szentbeszéd, amelyen férfiak és nők egyaránt résztvehetnek. Délután 5 órakor azonban csak nőknek, este 7 órakor pedig csak férfiaknak lesz szentbeszéd. December 7-éről 8-ára való éjszaka szentségimádás lesz, amelyet este 9 órakor szentségkítétel és szentbeszéd vezet be. Éjjelkor újfent lesz prédikáció. Egész éjszaka gyóntatás. December 9-én reggel 10 órakor ünnepélyes rekviem szentbeszédrel az egyházközség halottaiért és a harctéren elesett egyháztagokért. Ugyancsak ezen a napon délután 4 órakor kisdetek megáldása s emlékéremmel való megajándékozása.

3000 idegent kell elhelyezni Debrecenben a magánházaknál

Felhívás Debrecen sz. kir. város közönségéhez!

Az 1934. évi budapesti torna-olimpiász nemzetközi főbizottsága kilátásba helyezte, hogy a debreceni stadion ünnepélyes megnyitására jelentékeny számú külföldi tornász és azok kísérői fognak Debrecenbe ellátogatni.

Számíthatunk tehát arra, hogy a szállodákon kívül magánházakban kb. 3000 idegent, jórészt külföldit kell elhelyeznünk.

Bár a Stadion megnyitása csak 1934 június 3-ra van tervezve, az ünnepség programját nemzetközi szokások szerint már most kinyomatják több százezer példányban, ebbe belefoglalják a debreceni ünnepeket, melyek előkészítése most van folyamatban.

A külföldiek megnyugtására december hó 15-ig be kell jelentelnünk, hogy Debrecen város szálló-

Gambrinus passage) december hó 15-ig, hogy egy, esetleg több napra június hó 1-től 10-ig terjedő időben költségmegtérítést mellett hány szobát, alvóhelyet tudnak rendelkezésre bocsátani vendégeinknek (szobák száma, pontos cím, utca, házszám, lakó neve, van-e fürdőszoba, mosdókagyló, stb.).

Nyomatékosan felhívom a város közönsége figyelmét arra a körülményre, hogy a Stadion megnyitása Debrecen életének egyik legnevezetesebb eseménye, a külföld szemében alkalmas lesz arra, hogy a legmagyarabb várost legjobb oldalról ismerjék meg. Kérjük ezért, hogy a beküldendő adatok pontosak és lelkiismeretesek legyenek, az adatokat felül is fogjuk vizsgálni. Debrecen, 1933 november 24.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester, az idegenforgalmi elnöke.

AZ ÓRIÁSI érdeklődésre való tekintettel ma 4 előadás

3, 5, 7 és 9 órakor

a MAGYAR VILÁGFILMBŐL:

A „RÁKÓCZI INDULÓ”-ból az URÁNIÁBAN.

(Az első előadás tehát 3 órakor kezdődik.) Vasárnap d. e. 11 órakor is rendes előadás!

Felolvasó ülés a Tisza István Tudományos Társaságban

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya e hó 5-én tartja LXVII. felolvasó ülését a Déri-múzeum disztermében. A fellovasó ülésen először dr. Baranyay Béla egyetemi nyilvános r. tanár, a jog- és államtudományi akir ez idei dékánja fog előadást tartani az 1848. XXI. törvénycikkről. Az ülés második előadója dr. Cziáky Ferenc a budapesti határőrség szemléző katonai ügyésze. Előadásának címe: „A magyar katonai büntetőjog és igazságszolgáltatás jellemrajza.”

A város jogértő közönsége méltó érdeklődéssel tekint a két illusztris jogtudós előadása elé. Az ülés nyilvános. Vendégeket szívesen lát a társaság vezetősége.

**cen
di
kör**

sz.
lapok kölcsön-
adszerben.
SZOLGAL!
RAKOZTAT!
!

lesz
Ady-ünnep
ban

ai kezdettel a
rendezi meg a
ság idei Ady-
yvetemi ifjúság
rdés a modern
évre új képet
t a kortársak
mnek az Ady
nyei is. Ebből
on érdekes ez
alság nyilvánít
sról.

friss tanulmá-
k más és más
az Ady-problé-
mikai munkájá-
t kellett deb-
ma" címen ol-
ghallgató „Ki
tanulmányában
esztül mutatja
arcát. Kondor
„Ady és a
n, Tóth Béla
korunk Dan-
tanulmányai-
bemutatók
lglató szemé-
it két kiváló
Paragh László
nt a Bethlen
a szólatatják
sz Géza nyit-
t ad Ady ün-

pély már kul-
tel pontosan

ed 12 órakor
ú házon levő
úzza meg a
rtész Dániel
ira mond be-

inknél.

készül
ezidei
esten

zéség védő-
n évben ha-
közben üli
A hit benső-
elvéket és a
t reprezen-
kifejezője a
hely töretlen
agyar királyi
a nemes ha-
ndezi a deb-
kikara decem-
9 órakor az
orbála-estjét,
i társadalom
tréfás pro-
nak a nemes

rendezését
parancsnok
parancsnok
gy a hétfői
nye lesz a
k.

hez
legujab-
R per-
80.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, idegfájásoknál, szaggatásnál és zsá-
bánál a természetes „Ferenc József”
keserűvíz rendkívül hasznos házi-
szer, mely kora reggel egy pohárral
bevéve, az emésztőcsatornát jól ki-
tisztítja.

**E hó 9-én tárgyalja
az ítélőtábla a berekböször-
ményi rablógyilkosságot**

Emlékeztet még az a bestiális gyil-
kosság, mely ez év március 23-án tör-
tént. Berekböszörményben Pál Sándort
és feleségét több fejszecsapással agyon-
ütötték, a náluk levő pénzt elvitték,
majd a gyilkos felgyújtotta az ágyat.

Csak két hónap múltán fogták el a
gyilkost Bere Lajos fiatal gazdálkodó
személyében, aki beismerte tettét és
előadta a rablott pénzt is. A csendőrök
előtt tett vallomásaiban elmondta Bere,
hogy 100 pengőt akart kölcsönkérni
Pál Sándornétól, aki azonban nem
adott neki pénzt. Ekkor a nála levő
kis baltával fejbeverte az asszonyt, a
zajra a betegon fekvő Gál Sándor is
felkelt és bejött a szobába. Bere Lajos
öt is többször fejbeverte a baltával.
Azután magához véve a lakásban talált
összes pénzt, felgyújtotta az ágyat és
elmenekült. A rablott pénzt szobájának
vályogfalába tapasztotta, ahol azt a
nyomozás folyamán meg is találták.

Bere Lajos a faluban mindenki tisz-
tesség, becsület embernek tartotta.
A gyilkosság után két hónappal azon-
ban feltűnően költözni kezdett, ez
terelte rá a gyanút.

Szeptember 12-én tartott ügyében
tárgyalást a törvényszék, ahol Bere
Lajos halálra ítélték.

A december 7-ére kitűzött táblai tár-
gyalást dr. Dusa védő kérelmére el-
halasztották és azt december 9-ére tűz-
ték ki. Bere Lajos ügyét a Várad-
tanács fogja tárgyalni.

**Felmentettek egy gondatlan-
ságból okozott súlyos testi
sértés vádja alól egy gazdát**

Tegnap tárgyalta a törvényszék dr.
Tóth Kálmán tanácsa Papp Ferenc
hajdúsámsóni földműves gondatlanság-
ból okozott súlyos testisértési ügyét.

A múlt év július 27-én Papp Ferenc
társaival a hajdúsámsóni Melegdülő
határában a cséplőgép elszállításával
foglalkozkodott. A cséplőszekrény elé
négy ló volt fogva s a lovak mellett
állt Papp Ferenc és Udvardi Ferenc.
A többi munkás hájul nyomta a nehe-
zen mozuló cséplőszekrényt, amikor
az első pár hirtelen jobbra fordult és
a szintén jobbra forduló kerék eltörte
Horváth Antal földműves karját.

A tegnapi tárgyaláson Papp Ferenc
elmondta, hogy ő nem hívta oda segí-
teni a munkásokat, azok maguktól jöt-
tek. Ő a baloldalon állt, semmit nem
látott, csak Horváth kiáltására lett
figyelmes:

— Jaj a kezem!

Horváth Antal azt állítja, hogy Papp
hívta oda segíteni, ő az első jobb ke-
reket fogta, amikor Papp Ferenc a lo-
vak közé vágott. Nem figyelmeztette
őket senki, hogy a lovakat el fogják
indítani. A karját több mint 3 hétig
kezelték és utána még hónapokig nem
tudott dolgozni.

A kihallgatott tanúk véletlen szeren-
csétlenséget látnak az esetben, szerin-
tük Papp nem hibás.

A bíróság Papp Ferencet felmen-
tette az ellene emelt vád alól, mivel
nem látott gondatlanságot fenforogni.
Az ítélet jogerős.

— Péterfia uccaj egyházzás asszony-
és leányköre ma, szombaton d. u. fél 4
órákor nyitja meg karácsonyi kiállítá-
sát az egyháztanács termében. Meg-
nyitó beszédet Csikesz Sándor egye-
temi tanár a teológiai kar e. i. dé-
kánja mond. A kiállításon igen szép
dolgok kerülnek bemutatásra, melyre
ezúton is felhívja a vezetőség a kiál-
lítás iránt érdeklődők nagybecsű fi-
gyelmét.

Az Arany Bika közlései:

**ÜVEGTEREM BEN SZOMBATON ESTE TÁNC
FEJES SZALONZENEKAR**

**FEHÉRSZALONBAN NOLDY és FINZI jazzduo: TÁNC.
SZOMBATON este HÁROM ÉRTEKES AJANDÉK
lesz kiosztva.**

**VASÁRNAP ÖTÓRAI TEA TÁNC
VASÁRNAP délelőtti sörözésnél KERESD AZ ARANYAT
10 pengős aranyak és egyéb jutalmak vannak elrejtve a friss
ropogós pogácsában.**

**Elítélték a szentistváni elmaradt
népgyűlés izgatóit**

Ez év január első napján Szentistván
borsodmegyei községben szociálde-
mokrata gyűlést hívtak össze. A ható-
ságok nem engedélyezték a gyűlés
megtartását, az emberek azonban
mégis összegyűltek és a tömeg a
csendőrök felszólítására sem akart
szétoszlani.

A párt vezetőit ekkor a községháza-
ra hívták, hogy hassanak a tömegre és
küldjék haza őket. A csendőri jelentés
szerint ekkor a vezetők löszzerrel tá-
madtak a csendőrökre, akik védekezés-
ből kardjukat használták.

Amikor a tömeg meglátta a vérző-
fejú pártvezetőket, meg akarta támad-
ni a csendőröket.

Magoss Jónás, Magoss József, Ma-
goss István, Ördög Albertné és Széll
Sándorné a jelentés szerint azt kiabál-
ták:

— Agyon kell verni a csendőröket!
Ezek ellen eljárás indult és tegnap
tartott ez ügyben tárgyalást a debre-
ceni törvényszék dr. Tóth Kálmán ta-
nácsa.

A vádlottak egyrésze beismerő val-
lomást tett, Magoss Jónás és Magoss
József tagadták, hogy kiabáltak volna.

A bizonyítási eljárás folyamán meg-
állapították, hogy csupán Magoss Ist-
ván, Ördög Albertné és Széll Sándorné
vádlottak követték el izgatást. A bí-
róság fegyveres erőszak elleni izga-
tásért mondták ki mindhármójukat
bűnösnek és Magoss Istvánt 1 hónapi,
Ördög Albertné 15 napi, Széll Sán-
dornét pedig 1 hónapi fogházra ítélte.

Magoss Jónást és Magoss Józsefet
a bíróság felmentette az ellenük emelt
vád alól. Az ítélet ellen úgy az ügyész,
mint a védő fellebbeztek.

**Ha repülőgépben fényképet akar,
jőjön BURG IZSÓ műtermébe (Szent Anna u. 5.) 1 drb. 1— P, 3 drb. 2— P**

**A műegyetemen
és közgazdasági egyetemen
történt verekedések miatt
bezárták a két főiskolát**

**A tudományegyetem rektora kizárással és büntető feljelentés-
sel torolja meg a rendbontást**

Budapest, december 1. Ma délelőtt a
Műegyetemen újabb eltanácsolások vol-
tak. Az izgatott atmoszférában megismét-
lődtek az elmúlt napok sorozatos eltaná-
csolásai. Ma reggel 8 óra előtt az auté-
ban diákgyűlést tartottak a műegyetemi
hallgatók. A gyűlés tárgya a numerus
clausus körüli ügyek voltak, továbbá az,
hogy

a hallgatók egy része sztrájkot
akart.

A Műegyetemen a mai napon az
elsőéves zsidó hallgatókat nem en-
gedték be az egyetemre.

A diákok a kapuban tanácsolták el
a zsidó egyetemi hallgatókat, de
több eltanácsolás történt tanter-
mekben is.

A rektori hivatal egyik főtisztviselője, dr.
Badits kijelentette az eltanácsolásokkal
kapcsolatban, hogy azok ad hoc egyéni
akciók.

Arra a kérdésre, hogy tudomásunk
szerint a kapukban bajtársak igazoltat-
nak s a termekben ugyancsak sorozatos
eltanácsolások folynak, dr. Badits kijel-
entette, hogy ez sem általános jelenség,
„előfordul, hogy egy-két diák kiáll és
egy negyedórát igazoltat”. Ma is ez
volt az eset. Ha tehát a zsidó hallgatók
egy negyedórát később jöttek volna,
egy bejuthattak volna az egyetemre.

A közgazdasági tudományegyetem-
men, ahol előadások voltak, ha-
sonló a helyzet, ott is igazoltatnak
a bajtársak.

Ma délelőtt folyamán több eltanácsolás
történt.

Budapest, december 1. A Műgye-

men a délelőtti órákban egyre jobban el-
mérgeződött a hangulat.

Az igazoltató bajtársak, tüntetők
végigjárták a termeket és sorra
igazoltatták a zsidó egyetemi hall-
gatókat.

Később a forrongó, izgatott hangulat a
kora délutáni órákban odáig fajult, hogy
újabb verekedések robbantak ki.

A verekedéseket az egyes tantermek előtt
idősebb műegyetemi hallgatók provokál-
ták ki,

több zsidó egyetemi hallgatót
megverték.

Az inzultusokat azonnal bejelentették a
rektori hivatalban. A bejelentés után
csakhamar megtörtént hivatalos részről
az intézkedés.

A fekete táblán rektori hirdetmény je-
lent meg, mely szerint

a Műegyetemet egyelőre hétfőig
bezárták, tekintettel arra, hogy a
tettelegességek megismétlődtek.

**AZ EGYETEMI REKTOR
SZIGORÓ RENDELETE**

Budapest, december 1. Ma kiragszot-
ták Angyal Pál dr.-nak, a budapesti
Pázmány Péter tudományegyetem rektó-
rának hirdetményét, amelynek szó sze-
rinti szövege a következő:

— Egyetemünkön
az elmúlt napokban előfordult sú-
lyos természetű rendbontások arra
kényszerítettek, hogy december
2-ig bezárólag az előadások szü-
neteltetését elrendeljen.

Remélem és elvárom, hogy az egyetemi
hallgatóság az előadások újból való meg-

**KARÁCSONYI
diák sapkavásár
olcsó árban!**

Ref. gimn. sapka . . . P 2.20
Ref. gimn. bőrényő . . . P 2.50
Fazekas reál gimn. pajzs-
zsál . . . P 2.—
Zsidó reál gimn. pajzzsal P 2.—
„F A R K A S” sapkakészítőnél.
Széchenyi ucca 3. szám.

kezdése után a törvényes rendhez alkál-
mazkodik és az egyetemen belül és kívül
minden rendezárástól tartózkodva nyu-
godtan folytatja tanulmányait. Ez a nyu-
godt légkör lesz csak alkalmas arra,
hogy az egyetemi tanács a maga részéről
is megtegyen minden tőle telhető a sze-
gény, de szorgalmas és kiváló hallgatók
támogatása és a diplomás ifjúság elhe-
lyezkedésének megkönnyítése érdekében.

— Ha ellenben újból kísérletek
történnének a rend megbontására
(igazoltatással, eltanácsolással, be-
iratkozott hallgatók bántalmazá-
sával, általában az egyetemi fe-
gyelmi szabályok megsértésével,
amelyeknek megtartását pedig
minden egyes hallgató a beiktatás-
kor megfogadta), az egyetemi ha-
tóságok elszánt elhatározása, hogy
a fegyelmi vétségeket a legszigo-
rúban megtorolja, a rendetlenke-
dő elemeket az egyetemről kizárja,
a büntetőtörvénykönyvbe ütköző erősz-
kos cselekmények elkövetői, valamint
azok ellen, akik ilyeneket megkísérelnek,
vagy ilyenek elkövetésére izgatnak,

a bűnvádi felelősségrevonás végett
szükséges lépéseket megtegye
(1896: XXXIII. t.-c. 87. §).

Végső esetben elkerülhetetlen volna az
egyetemek továbbra való bezárása annak
súlyos következményeivel együtt. Angyal
Pál dr. s. k., rektor.

SPORT

**A MAGYAR ÖKÖLVIVOK
GYŐZELME BRUNNEN**

Brünn, december 1. Az Európa Kupá-
ban győztes magyar ökölvívó csapat
vértéken este 1500 lelkes néző előtt 10:06
arányban győzött Morvaország legjobb
ökölvívóiból álló válogatott csapata el-
len. A magyar csapat a nehézsúlyban
küzdelem nélkül volt kénytelen átenged-
ni a morváknak, mert a gyengélkedő
Szabó a nehézsúlyban nem állt ki. A lég-
súlyban Doloschal pontozással győzött
Szánthó ellen. A bantamsúlyban a Szalai
—Bezbec-mérkőzés eldöntetlen volt. A
pehelysúlyban Szabó győzött Mensik el-
len. A könnyűsúlyban a Parag—Harangi-
mérkőzés eldöntetlen. A weltersúlyban
Vargha az első menetben kiütötte Zácsot,
a középsúlyban Szeghity pontozással
győzött Ziesák ellen. A kishézsúlyban
Gyórfy a második menetben technikai
knock-outtal győzött Moravcsék ellen. A
nehézsúlyban Kopecsek győzött ellenfél
nélkül.

**Kedveli Ön
ezt az ujságot?
Barátja Ön ennek
a lapnak ?**

Ha igen, kérjük ajánlja bará-
tainak is lapunkat, akik még
nem tartoznak táborunkba.



Szombaton, vasárnap:
"A VÉN GAZEMBER", magyar világhírű Bárony Rózsi, Halmay Tibor főszereplésével. — Megelőzi: **"CSODAHÉGEDU"**. — Előadások szombaton: 5, 7, 9 órákor. Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órákor.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 22-12.
Feladás szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 december 2. Szombat. Prot.: Auréla, róm. kath.: Bibiana vt., izr.: 5694 Kiszl. 14. S. V.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerek: „Kossuth” Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Még sok helyütt havazás és havasodás. Élénk keleti, északkeleti szél, fagypontra körül; hőmérséklet.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, december 2.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Francia elbeszélés. 2. Mi ujság a rádió körül. (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Helyezni a közvetítést a Rádiókiállítás megnyitására. 1.30: Kurina Simi és cigányzenekara. 3: Üzenetek a rádiókiállításról. 4: Meseóra. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnöknője: Missziós üzenetek. 5.30: Gramofonlemez. Közben 5.45: Kolozsvári kincsesláda, régi diákélet. Heltai Nándor előadása. 6.30: Mit üzen a rádió? 7: Budapesti Koncert Szalonzenekar. 8: Hírek. 8.15: A 20 kw-os adóállomás búcsúztatása. Elmondja dr. Hlatky Endre igazgató.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni **tüzfát és szenet** mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

gató. 9: A laktóhegyen épült 120 kw-os új adóállomás megnyitása. Az ünnepi beszédek után körülbelül 9.40: Diszhangverseny. Közreműködők az Operaház tagjaiból alakult zenekar dr. Dohnányi Ernő vezényletével, dr. Hubay Jenő, Sándor Erzsébet, Basilides Mária, Pilinszky Zsigmond, Svéd Sándor, Várady Aranka, Odry Árpád, Kiss Ferenc, vitéz Somogyváry Gyula és a Budai Dalárda Endre Béla vezényletével. Közben 11: Kőszegi László franciányelvű előadása: Centenaire du peintre Charles Lotz (Lotz Károly centennáriuma).



Társadalmi események

DECEMBER 2.

— Evangélikus iskolai szülői értekezlet. Ma, szombaton este 6 órákor az evangélikus népiskolában (Miklós ucca 3. szám) szülői értekezlet lesz. Tárgy: 1. A 7 éves gyermek és a szülői példaadás. Előadó: Mohácsy Jenőné. 2. A 7 éves gyermek kifejező képességei, rajza, nyelve. Előadó: Elefánty Sándor. 3. Események, kérdések, bejelentések. A szülői értekezletre az érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

Vásároljon hirdetőinknél.

— A Máv. „Egyetértés” nagy előadása. Az Egyetértés kitiűnő színjátszó társasága kitiűnő együttesét a Torockói menyasszonyban lépteti fel. A darab címszerepét Székely Ica játssza, aki már színpadi rátermettségével a közönség szeretetétbe férközött. Partnere Szolárszky László, akinek színpadi sikerei ismeretese. Ferkó Böske, a szintén több oldalról ismert elsőrendű komika. A többi szereplők közül szintén ki kell emelnünk Bogdányt, Sidót és Petránt. Játsszanak még: Ujvárosi Kató, Rác István, Kondor Gábor és Jenei Mihály. Előadás után tánc lesz az egyesület kitiűnő jazz zenekara mellett. Meleg és hideg ételekről Németh Józsa kitiűnő konyhája gondoskodik. Az előadás december 2-án este 9 órákor kezdődik az Egyetértés dísztermében.

Holnap FERENCZ napja

Ne felejtse el már ma megvenni az ajándékot.

DIVATNYAKKENDŐ

eddig nem létezett P 1.60 választékban

WERNER, Piac ucca 72.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 DECEMBER 2. SZERDA. Láng Sándor dr., a kiváló operatőr szanatóriuma ünnepélyes keretek között nyit meg a Kossuth ucca 39. számú házában.

Rose Dezső ékszerésznél, Piac u. 55. szám alatt egy divatos arany nyaklánc, egy arany fényképeret, egy tömör arany jegygyűrű, egy szép kőves aranygyűrű és egy aranyfüggő együttesen 40 forint.

1913 DECEMBER 2. KEDD. Mezei Béla színgazgató eddigi működésének mérlegét 67.000 korona deficittel zárta.

A katolikus népszövetség tegnap tartotta meg a „Katholikus Népszövetségi Otthon” ünnepélyes felszentelését.

1923 DECEMBER 2. VASÁRNAP. A város jogügyi bizottsága elhatározta, hogy fel kell állítani a város műszaki ügyosztályát.

Az izr. nőegylet hatalmas sikerű tevesztjen szépségverseny volt a következő eredménnyel: Urnök: 1. Stern Józsefné, 2. dr. Hajnal Dezsőné, 3. Magyar Simonné, Urleányok: 1. Ungár Lili, 2. Tihanyi Vera, 3. Schuller Olga. Férfiak: 1. Fehér Andor, 2. Feldmann Zsigmond, 3. dr. Hegedűs Jenő.

Bánó Andor átvette a Piac és a Szent Anna uccák sarkán levő gyógyszerárát.

A Köztisztviselők Szövetkezetében egy kg. sertészsír ára 14.000 korona.

MIKULÁS ajándéktárgyak ÜVEGKERESKEDELMINÉL

— „Debreceni Izr. Ifjak” e hó 2-án este 1/9 órai kezdettel Bartalis táncfelismerésében zártkörű táncestélyt rendeznek.

EGY SZERÉNY KÉRÉS

Vásáry polgármester úr
 Csak az a kérés
 Kétszáz pengő villámgyorsan
 Utaltasson nekem.
 Jakobovits kimutatta
 Tonn a közgyűlésen,
 Hogy a dollárkölcsonökön
 Irtó haszon leszén.

Állítólag húszmilliót
 Takarít a város
 3 ránk, az adófizetőkre
 Mért lenne ez káros?
 E summából kétszáz pengő
 Iut minden polgárra:
 Kérem hát a fejadagom
 Nem holnap, de máma!

— Szakosztályi ülések. A kerék- és kocsigyártó szakosztály e hó 2-án, szombaton délután 5 órákor, — a cipész-párosok szakosztálya e hó 4-én, hétfőn este fél 8 órákor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart.

— Gyógyszerész közgyűlés. Az Okl. Gyógyszerészek Országos Egyesületének debreceni csoportja ma, december 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel az Ujságíró Club külteremben (Ferenc József út 26-a., I. emelet) tartja évi rendes közgyűlését, melyen mint központi kiüldöttek megjelennek és beszámoló, továbbá előadást tartanak Láng Oszkár h. orsz. elnök és dr. Hajós Gyula ügyv. igazgató. Az elnökség ez úton is meghívja a közgyűlésre a város egész gyógyszerész társadalmát és pontos megjelenést kér. A Gyógyszerészek Lapja december 1-i számában közölt hely és időpont téves.

— Műsoros családi est a KIE-ben. December 2-án, szombaton este 8 órákor rendezi a KIE ez évben első családi estjét teával otthonában, Piac ucca 36. sz. alatt. A kellemes összejövetelre ez úton is meghívja tagjait hozzátartozóikkal együtt, Teajegy 50 fillér, előjegyzetethető a KIE titkári irodájában, Piac u. 36.

DECEMBER 3.

— A Csapókeri Olvasókör december 3-án délután 5 órai kezdettel műsoros kultúrdélután tart. Műsoron lesznek irreverenda dalok, magyar dalok, szavaltok és egyfelvonásos vígjátékok.

— Az árpádtéri egyházzsír nőegylete ünnepélye. Az árpádtéri egyházzsír nőegylete az árpádtéri egyházzsír harmoniuma javára december hó 3-án, vasárnap délután öt órai kezdettel a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti termében nagyszabású műsoros ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen imádkozik Dienes László IV. é. hittanhallgató, Megnyitó beszédet mond Magyar Bertalan h.-lelkész. Énekel a nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító, egyházzsír tanácsos vezetésével. Előadást tart Török Tibor Dóczi-intézeti tanár „Adventi gondolatok” címen. Szavalt: Kozák Eszter leánykörti tag. Énekel: Nagy Aranka leánykörti tag, harmoniumon kíséri: Kovács Kálmán, Szavalt: Gacsályi Károly hh. Ember tervez, Isten végez, 3 felvonásos színdarab. Előadja: Szántó Erzsébet, Kozák Eszter, Böszörményi Klári, Kiss Ibi, Révész Ica, Cse-resznyés Alice, Weigand Ibi, Tisza Iza, Ferenczy Margit, Enyedi Rózsi, Nagy Aranka, Böör Róza, Ferenczy Róza, Szabó Teréz, Moldvay Izabella, Kulcsár Margit leánykörti tagok. Énekel: Báthory Erzsébet, harmoniumon kíséri: Kovács Kálmán. Záróimádságot mond: Márki Kálmán s.-lelkész. Műsor ára 40 fillér. Mindenkit szeretettel hív az egyházzsír és a nőegylet vezetősége.

— Kertész Miklós előadása a Munkás-Otthonban. December 3-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel folytatódik a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) a téli oktatási előadásorozat. Ennek keretében Kertész Miklós országgyűlési képviselő fog most előadást tartani „Az amerikai kapitalizmus válsága” címen. Ezenkívül a munkásdalosok, szavaltok és a munkás műkedvelők szerepelnek változatos műsorral. Az előadások látogatása téli idényjeggyel történik, melynek ára 80 fillér. Ez kapható vasárnap délután a pénztárnál, a bizalmiaknál, a szervezetek vezetőinél és a titkárságban.

— A Frontharcosok ünnepe. Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja a kormányzó nevenapja alkalmából december hó 3-án, vasárnap este 7 órai kezdettel a Frontharcos Otthonban (régi postaeépület) műsoros ünnepélyt tart, amelynek műsora a következő: 1. Cigányzenekari nyitány. 2. Frontharcos megnyitó Kiss Kálmán társadalmi bizottsági elnöktől, 3. Hísekegy. Előadja a frontharcos dalárda. 4. December 6-ó Törőné Korpássy Máriaától. Szavaltja Böör Kálmán, 5. Dalok. Éneklé Dári Ili, 6. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Haendel Vilmos egyetemi ny. r. tanár, díszelnök, 7. Lidércfény, Horváth Attilától. Zongorán előadja: Rammer Vilma, B. Fábry Irma városi zenedei tanár növendéke. Emlékezzünk! Lapis Elemértől. Szavaltja: Kiss József, 9. Dalok. Előadja Vajda Julia, G. Hoór Tempis Erzsébet városi zenedei tanár növendéke. 10. Himnusz. Előadja a frontharcos dalárda. Vezényel: Pálffy Lajos karnagy. Műsor után tánc éjfélig.

— Férfiszabóiparosok figyelmébe! A férfiszabó szakosztály elnöksége ezúton kéri fel azon tagjait, akik a szabásati tanfolyamot elvégezték, hogy e hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 órákor az ipartestületben feltétlen és pontosan megjelenni szíveskedjenek.

DECEMBER 7.

— Hankiss professzor a jövő hét csütörtökén folytatja Hugóról szóló előadását. Csütörtökön, december hó 7-én délután 6 órákor a város háza közgyűlési termében dr. Hankiss János egyetemi professzor folytatja Hugóról szóló vetített előadását. Belépti-díj nincs. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy ez az előadás csütörtökön lesz.

DECEMBER 9.

— A jövő hétre marad Zoltai Lajos előadása. Hírt adtunk róla, hogy a zsidó reálgimnázium szombaton kezd meg irodalmi délutánjainak sorozatát dr. Zoltai Lajosnak a debreceni zsidóság letelepedéséről szóló előadásával. A rendezőség most annak a közlését kéri, hogy az irodalmi délután — közbejött okok miatt — a jövő szombaton, december 9-én lesz megtartva.

Rendkívül olcsó

1-a FÉRFI SVÉDBŐR P 6.—
BÉLELT KEZTYŰ

csak Schön Sándornál

— Lengyel bundák elsőrangú kivitelben. Szőrmés bekecsék, opossum gallérral és opossum béllel. Hosszú és rövid finom bőrkabátok, városi bundák tökéletes szabásban és finom, jó minőségben, valamint minden egyéb téli férfi-, fiú- és gyermekruhák szolid, olcsó szabott árakban. **Bartosnál, a volt Szántó ruhaüzletében.**

— Ne tegyen rossz fát a tűzre, mert jó minőségűt is kaphat. **Gabányi utóda, Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Telefon 24-49. Tűzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi koks, brikket, kovacszen házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi szén-telepe.**

— „A zöldszemű ördög” című izgalmas regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Karácsonyi ajándékkul készítesen egy gyönyörű fényképet az „Unió” műteremben, Svetits-palota, Piac u. 43., az udvarban. Műterem állandóan fűtve!

— Leesett az első hó. Az Erzsébet, a Katalin sem hozta meg a havat, míg végre az Andrássok meghozták. Pénteken este elindultak fentről a fehér hópihé, hogy betakarják szép szízi fehérséggel ezt a csúf földet. Éjszakára már a föld és a háztetők szép fehérek voltak. Pénteken virradóan hideg idő is köszöntött be, a vizet vékony jégréteg vonta be. Pénteken is teljes hideg figyelmeztetett arra, hogy december van és éjszakára megjött a hó. Lehet, hogy a Mikulás tiszteletére meg is marad — legalább egy darabig. Hát szépnek szép ez a fehér hó, de a mai szomorú időkben vajjon kívánja-e ezt a szépet az a sok nyomorgó éhez, didergő szegény. Az ő érdekükben nem jó lett volna vajjon a havat is, de főképpen a hideget — eltanácsolni?

— **Részletfizetésre** készítem fürdőszoba, víz-csatorna, gáz és központi fűtési munkálatait. **Mintaraktár: Szent Anna u. 8. Telefon: 19-37. Gyenes.**

— **Hócipőt, sárcipőt** tökéletesen javít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

— **Vadászfegyverek, löszerek és javítások** jótállással legolcsóbban kaphatók Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— **Méhészek** figyelmébe! Miniszteri rendelet értelmében a méhtenyésztők december hó 15-ig a városi elsőfokú közgazdasági hatóságnál (Rendőrségi épület földszint 46. sz. szoba) jelentsek be: hány méhcsaládot teleltettek az 1933. év őszén kaptárban vagy kasban és hány mázsa mézet, illetve viaszt termeltek az 1933. évben. A bejelentési kötelezettség az egy méhcsaláddal rendelkező méhtenyésztőkre is kiterjed.

— **Szőrme bundák, mindenféle szücs árak** legolcsóbban **Kováry szücsmesternél, Bika bérház.**

— **Ürividat árak, kalapok, gyönyörű nyakkendők, feltűnő olcsó árak** **Frank Imrénél, Arany Bika.**

— **Szilágyi Lajos** már Piac 41. új helyiségében árusítja mindenkinél legolcsóbban mindenféle kézimunka hozzávalókat. Gyapjúfonalak már 9 fillértől.

— **Böröndöt, retikült, aktafáskát** legolcsóbban a készítőnél, **Feuermannál** vehet, Piac u. 26. Passage.

— **Mikulásra, karácsonyra** ajándékkul gyermekruhát vegyen. Kabát, bunda legnagyobb választékban legolcsóbb árakon **Horovitz gyermekdivatházában, Püspöki palota.**

— **Az idő halad:** karácsonyi megajándékozást már most gondoskodjon. **Kézimunkáit Kerékgyártó kézimunka iparnál** szerezheti be a legizlésebben és legolcsóbban. **Kossuth u. 5.**

— **Könyvek Mikulásra** már 90 fillért kaphatók **Kultúra antikváriumban, Szent Anna 3.**

ELMÉLKEDÉS A ZSIVAJ UTAN

Ma végre volt egy kis vihar
A t. közgyűlésen:
Kolosváry és a szocik
Összevesszék szépen.
Leszedték a keresztvizet
Egymás kobakjáról,
Miközben vitakozgattak
A családi-fáról.

Nem firtatom, hogy melyiknek
Lehetett igaza,
Am biztos: e vitából nem
Profitált a haza.
Amíg magyar magyar ellen
Öklötrázva hörgö:
Addig Benes, Nincsi, Duca
S Titulescu röhög.

— **Mikulásra** legizlésebb virágdíszek, élő és művirágok legolcsóbban **Rózsa virágcsarnokban.**

— **Az inségakcióra** felajánlott adományok összeszedése. A népjóléti hivatal ez úton értesíti a jószívű adakozókat, hogy a társadalmi inségakció céljaira felajánlott természetbeni adományokért a következők rend szerint fog érte küldeni: E hó 2-án a Kiszli, Jánosy, Zrínyi, Kisfaludy, Mátyás király, Gróf Leiningen, Szávay Gyula, Rudolf, Pöltenberg, Kerekes Géza uccákra és a Vasút sorra, e hó 4-én a Létai, Basahalom, Balogh M., Gulyás és Szepesi uccákra, valamint a Vontások telepre.

— **Tolnai olcsó cipők** Piac ucca 67. Női cipők már P 2.50-től.

— **Lopások.** Fülöp Gyula Bellegelő 327. szám alatt lakó gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a tanyaépületébe és csaknem száz pengő értékű szerszámot elloptak. — **Betörés történt** az éjszaka Sapos András K. Tóth ucca 22. sz. alatt levő fűszerüzletébe is, ahonnan harminc pengő értékű fűszerárut loptak el a tettesek. A rendőrség a tolvajok kézrekerítésére nyomozást indított.

— **Rádió, csillár, villanycikkek** bámulatos olcsón **Baránynál, Szent Anna 1.** Dísz tárgyak javíthatnak.

— **Olcsóbb lett a hús!** Marhahús, szegye, tarja, konchús, dagadó 40 fill. Felsár, fartó, hátszín, rostélyos, lapocka 58 fill. Növendék marhahús, szegye, tarja, konchús, dagadó 50 fill., felsár, fartó, hátszín, rostélyos, lapocka 70 fill. Gyengeborjú legolcsóbban **Blau húscsarnokában, Deák Ferenc u. 20.**

— **Hölgyeim!** Pártoljuk a helybeli ipart, amit itten megkaphatunk, ne menjünk azért Budapestre. **Fülöp Nővérek, Piac 44.,** mindenben a legjobbat igyekeznek nyújtani.

— **Elítélték** az olaszliszakai csodarabbit. Pénteken vonta felelősségre a szegedi törvényszék a néhány nap óta Szegeden tartózkodó olaszliszakai csodarabbit, — **Friedländer Sándort,** akit kuruzslással vádoltak. Friedländer tagadta a vádat, a bíróság azonban a tanuvalomások alapján hús pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Uj üzlet!** Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. **Piac 66.**

LiLi KALAPSZALON

Piac ucca 44.

Eredeti modellek.
Allandó újdonságok!
Legolcsóbb árak!

— **A Kossuth Dalkör** serlegavató dal-estélye. A Kossuth Dalkör a XXIII. országos dalosversenyen a műdalcsoport második díját hozta haza. A szép ezüst serleget éppen Debrecen városa ajándékozta az Országos Dalosversetnek s így a Kossuth Dalkör a Bősözrményben tartott kerületi verseny után most másodszor jutott Debrecen sz. kir. város díjának birtokába. Ezt a gyönyörű emlékszerleget fogja felavatni a Kossuth Dalkör december másodikán, amikor is a Tisza István Egyetemi Géphízi Dalkör közreműködésével táncsal egybekötött serlegavató dalos-estélyt rendez este 8 órai kezdettel a Korona-vendéglő nagytermében. A belépődíj csekély.

— **Karácsonyi ajándéknak** parva szőnyegét vegyünk **Kerékgyártó** szőnyegszövődjéből, **Kossuth u. 5.**

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

A színháznak nem kell reklám!

mert hála Istennek az előadások és a műsor a közönség szeretetét és elismerését vivta ki!

ITT VAN

a mai, szombati és a holnapi, vasárnapi színházi műsor:

SZOMBAT DÉLUTÁN fél 4-kor ZONA helyárrakkal utoljára
a legjobb operett:

Kék lámpás

SZOMBAT ESTE SOLYMAR MAGDA felléptével: **Itt először!**

Áprilisi vőlegény

VASÁRNAP DÉLUTÁN fél 4-kor OLCSÓ helyárrakkal

Tessék beszélni

VASÁRNAP ESTE SOLYMAR MAGDA felléptével a legkacagatóbb operettújdoncság

Áprilisi vőlegény

Jövő héten délután **ZONA** helyárrakkal: **KEDDEN** fél 4-kor **KARDOSS GÉZA** felléptével

Öreg tekintetes

SZERDÁN és CSÜTÖRTÖKÖN 3 órákor ifjusági

János vitéz

Vígyszínház

Ma is a nagyszerű
A B R A H Á M operett:

Hawai rózsája

EGGERTH MÁRTA
PETROVICH SZVETISZLAV
VEREBES ERNŐ-vel

Előadások: fél 5—fél 7—fél 9 órákor

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

Műsor:

SZOMBAT délután (zóna): **Kék Lámpás**. — Este: **Solymar Magda** fellépte: **Áprilisi vőlegény.**

VASÁRNAP délután: **Tessék beszélni**. — Este: **Solymar Magda** fellépte: **Áprilisi vőlegény.**

HÉTFŐN este: **Áprilisi vőlegény.** (A. bérlet.)

KEDDEN délután 3 órákor: **Kardoss Géza** felléptével: **Öreg tekintetes (Zóna)**. — Este: **Jótevő Nőgyűlet** előadása.

SZERDÁN délután: **János vitéz.** (Zóna.)

— Este: **Áprilisi vőlegény.** (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután: **János vitéz.** (Zóna.) — Este: **Áprilisi vőlegény.**

PÉNTEK este: **Áprilisi vőlegény.** (C. bérlet.)

MOZI

RAKÓCZI-INDULÓ

Az **Uránia** új műsora ismét parádés magyar filmet vetített a közönség elé. Az elé a mozi zsúfolásig megtöltött közönség elé, amely elejétől végéig a képek pompázó szépségétől, a fordulatok pátoszos elevenségétől és a színészek nagyszerű játékától valóssággal lenyűgözve nézte végig ezt a remek filmet. Izig-végig magyar film ez, magyar történet, magyar környezet, magyar muzsika és magyar színészek teszik lebilincselővé. A dolova nábob leányát szebben és frappansabban nem is lehetett volna a vászonra hozni. **Jávor Pál** férfias, elegáns játéka, **Dayka Margit** előkelő grófkisasszonya, **Csontos Gyula** remekül kidolgozott főura, **Szenes Ernő** humoros telített figurája, **Gózon Gyula** ötletekben bővelkedő tiszt szolgája, **Beregi Oszkár** finoman felépített amerikaiánusa és a többiek ragyogó játéka szinte tökéletessé teszik ezt a filmet, amit mindenkinek meg kell néznie.

A **Híradó** egészen friss volt és egy kétfelvonásos sportfilm mindvégig érdekes.

HAWAY RÓZSÁJA

Tegnapelőt mutatta be a Vígyszínház **Eggerth Márta** új filmjét, a **Hawai rózsáját**. Eltekintve **Abraham Pál** fiúbemészó muzsikájától, ezt a kedves operettet nem nagy sikerrel dolgozták át filmre. A **Hawai rózsáját** annyiszor láttuk színpadon, hogy a film majdnem korlátlan lehetőségeivel többet vártunk tőle.

Laye hercegnőt **Eggerth Márta** játssza. Kedves, bájos, de semmi különös. Egy szerűbb szerepek jobban megfelelnek egyéniségének, mint a hawaii királynői szerep. A hangja ellenben igazán szép. A többi főszereplők: **Petrovics Svetiszlav**, **Verebes Ernő** és **Hans Junkermann** néhol igazán jók. Egyszer mindenestre meg lehet nézni a filmet.

A **Hawai rózsája** előtti rövid kis kultúrfilm igazán gyönyörű. **Palesztináról** mutat be szebbnél-szebb természeti felvételeket.

Maró folyadékkal öntötték le egy csecsemő ruháit

Különös baleset történt pénteken V a r g h a Béláné, Cecília ucca 3. sz. alatti lakos házában. Vargháné ugyanis pár hónapos csecsemőjének ruháit ki-mosta és kiterítette az udvarban. Közben az történt, hogy valaki eddig még ismeretlen mérges folyadékkal lepric-celte a ruhákat, úgyhogy amikor az anya betette a pólóba a gyermekét, az jaj-gatni kezdett. A maró folyadékkal le-öntött ruha felmarta a gyermek lábát, akit aztán a mentők részestettek első segélyben.

A rendőrség megindította a nyomozást a maró folyadékot használó lelketlen em-ber ellen s az a gyanu, hogy Vargháné

valamelyik vele rossz viszonyban levő szomszédja követte el bosszúból és köny-nyen végzetessé is válható cselekedetet.

Vásároljon hirdetőinknél.

KÖZGAZDASÁG

MINIMALIS ÁRVALTOZÁSOK A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: március 7.90, 92, 95, 93, 91, zár-lat 7.91-92, május 8.10, 09, 07, zárlat 8.06-07.

Rozs: március 4.90, 88, 87, 86, zárlat 4.86-87.

Tengeri: május 8.03, 06, 04, zárlat 8.04-05.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 7.55-7.80, 78 kg. 7.65-7.90, 79 kg. 7.75-8.00, 80 kg. 7.85-8.10, fűszai 77 kg. 7.40-7.55, 78 kg. 7.50-7.65, 79 kg. 7.60-7.75, 80 kg. 7.75-7.90.

Rozs: 3.95-4.10, tak.árpa 6.80-6.50, sörrápa 11.50-7.50, zab 7.75-7.50, ten-geri 8.05-8.15, korpa 5.70-5.80.

A készárúvásáron búza és rozs nem változott, zab 5 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, korpa 10 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.80-19.30, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 356.00-366.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinarany kilója 5105-5115 pengő.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Újleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Mindenes főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik azonnal. Arany János u. 54., II. em 46

Megbízható mindenest hosszú bizonyítvánnyal 1-ére keresek. Glück, Arany János u. 17. 2915

Akvizítornek jó megjelenésű, nagyszerűsé- gű fiatalembert felvesszünk. — Írásbeli ajánlatok személyesen beadandók „Unió” központi hi- telrodába, Püspöki palota, 2940

Mindenes főzőnőt éves bizonyítványokkal keres 2 személy azonnalra vagy 15-re. Kossuth u. 32., I. ajtó. 256

Mindenes bejárónő azonnalra felvétetik. Jelentkezés 9 órakor. Salétrom u. 30. 2938

Bejárónőt fiatal, felveszek, ki főzni is tud. Cím: Hadházi út 27., ház- mester, A-2

Erős ember, fakiherdásban jártas, fővétetik. Jelentkezés vasárnap reggel. Tűzfurakvár, Piac 58. 2942

Szerény igényű leányt kvártélyba fogadok. Eöt- vös ucca 14. szám. A

Tanulót jó családból felvesz Weisz Pál Piac 69. 2933

Bejáróasszonyt reggeli és esti tehenfejésre ke- resek. Kossuth 25. 246

Kifutófiu fűszerüzletbe felvétetik Deák Vörösmarty u. 11. 2924

Ugyes varró vagy tűző lányokat fel- veszek. Cegléd ucca 7. szám, 2. ajtó. A

Allást keresők

Intelligens fiatal leány gyermekek melé, házimunkát vállal, német nyelv- tudással vidékre is ajánlkozik. „Csekély fizetés” jeligére vá- laszt kiadóba. 260

Házmesteri állást vállalnék, leányom takarí- tásban segédkezne és mosást vállalna. Címet a Független Uj- sághoz kérem. 476

Üzletek

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari la- kásban. A/10

Jó üzlete lesz, ha kibérli a Csapó ucca 10. szám alatti bolthelyiséget. Kiadó azonnal. 454

Ingatlan

Eladó Acél ucca 23. számú kétklakásos ház 300 négyszögöl telekkel. 2927

Szép villa, télen-nyáron lakható, az egyetemhez közeli Andrássy út 22. számú, potom áron eladó vagy kiadó. Értekezni Liner- müteremben. Csapó u. 1. 254

Eladó a Burgundia u. 18. számú ma- gánház ritka szép lakással. Bö- vébbet Csapó u. 1., müterem- ben. 253

Kiadó lakás

Udvari szoba, konyha, speiz mellék- helyiséggel, sertéstartással de- cember 15-re vagy január 1-re kiadó. Böszörményi u. 10. sz. 2934

Kiadó azonnal 3 szobás és 2 szobás modern udvari lakás fürdőszo- bával. Vár ucca 8. 259

Két szoba, konyha kiadó. Diófa u. 17. A-2

Kiadó villamos megállóhoz közel 3 szobás, teraszos alapincézett kertü villalaks azonnal. Érte- kezheni: Gazdák Bankja. 258

Kiadó szoba irodának, műhelynek, mindenre alkalmas, száraz, tiszta. Csapó 6. 2941

Különbejáratu jól butorozott szoba kiadó Szé- chenyi ucca 15. emelet. 2935

Eladás

Málna, óriásszemű 10 fillér, magas törzsbe oltott nemes pöszméte 35 fillér. József kir. herceg u. 12. 260

Mosómedve bundabélés jutányosan eladó. Széchenyi u. 12. uccai lakás. 461

Király kávéj mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkö- lik. Degenfeld-tér 11. sz. 224

Málna, óriásszemű 10 fillér, magas- törzsű nemes pöszméte 35 fil- lér. József kir. herceg u. 12. sz. 4002

Gyümölcsfa 50 filléres árban, szőlővessző és magastörzsű pöszméte kap- ható. Piac ucca 66. 2936

Uj-bor természetes jó ízű literje 46 fillér. Galamb ucca 4. Vászár- pénztárral szemben. 247

Finom fekete zakó öltöny eladó. Meg- kinthető Haasz Janka üzletében Kossuth u. 15. 2937

Márkás úriszoba, ritka műredek, keleti perzsékkal, értékes festmények- fel, szobrokkal elutazás miatt eladó. Bövebbet Piac u. 43., házfelügyelőnél. 255

Wertheim-kassza, porszívógép olcsón eladó. — Fischer József, Degenfeld-tér 2. 258

Biedermayer-garnitúra, ebédő, úriszoba, vitrin, komót, könyvszekrény, antik szekré- nyek, különálló borszékek olc- són eladó. Piac u. 44.

Olcsó könyv és levélpapír vásár. Ki- rakatainkat tekintse meg. — Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 2809

Tajtékpipa ébenfa szárral, elenféntcsont és borostyán szopókával, törté- nelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

10 deka teavaj 24 fillér, 10 deka emen- tháli 24 fillér. Sajt vajházban Kovács vasúzet mellett Piac ucca 17. 130

Ujjléta sajtátermesű faj 6-boraim már 44 fillértől kapható. Barna u. 10. 2931

Vétel

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ék- szerész és vésnőknél, Piac 75.

Oktatás

Ameriaki hölgy jutányos díjazásért angol órákat vállal. Rákóczi u. 6. sz. 2932

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kikép- zés. Állami vizsga, állami bi- zonyítvány. Helyesirástani, szépirástani különórákban is. Miklós u. 8. 156

Különféle

Reális vállalkozásban vagy üzletben tö- kével érdekeltséget vállal ma- gánzó. Cím a kiadóban. 467

Husfűtőlés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Köleszöszök keltetőgépet, műanyát, ötszá- zast. Uradalmi tej eladó: Hir- lapiroda, Széchenyi 6. 2939

Ha még most ültetünk pöszmétét, mál- nát, szamócat, nyáron már gyümölcsét szedhetjük. Hon- védtemető ucca 18. Csak a déli órákban. 22

Tanításért ebédkosztot adok felsőbb isko- lás íz. Lánynak. Fenyvesi Mik- lós, Hatvan u. 42. 240

Ondulálás 40, manikür 30, hajvágás 20 és 30. Miklós ucca 53. Toma. A-1

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debrecen- Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debre- cen, Piac ucca 49. szám alatt.

Olcsóbb lett az apróhirdetés!

Hétköznapi 40 fillérért Vasárnap 60

két helybeli reggeli napilapban jelenik meg 10 szavas apróhirdetése, ha nálunk adja fel

Debreceni Független Ujság Piac ucca 49. szám